
        

                                                                                               ПО-36/ 25.04.24г 

 

 

ПИТАНЕ 

 

от ПЕПА СОМЛЕВА – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 25.04.2024 г. 

 

 

Първото ми питане е свързано с писмо от гражданин. Ще го прочета 

буквално: 

„Имам домашно куче, което разхождам в околоблоковите пространства на 

кв. Младост. От началото на месеца до сега съм извадил поне 30 кърлежа от 

животното. Принудих се да закупя много скъпи медикаменти, за да го 

предпазвам. Страхувам се за себе си и внуците. Кога ще бъде напръскано против 

кърлежи? Моля да поискате от кметицата да се представи графикът на 

напръскване и местата, които ще се напръскат, защото искаме да следим дали се 

изпълнява правилно и дали въобще се изпълнява.” 

В тази връзка, моята молба е да го предоставите като отговор и да 

направите публичен графика за обезпаразитяване на публичните пространства в 

община Габрово, който е утвърден с фирмата, с която Община Габрово има 

сключен договор. 

Това е първото ми питане. 

Второто ми питане е във връзка с многобройни въпроси на граждани. Те 

са в много широк спектър по повод Карнавала, който предстои в Габрово, но 

конкретно ще се спра на това, което граждани, гости на Габрово, задават като 

въпрос. 

Моля да отговорите какво означава слоганът „По-добре мръсно, отколкото 

никога”, защото те са стресирани от предположенията, които са им дошли на ум? 

Кой е авторът на този слоган? И доколкото разбирам има и много голямо 

недоволство от слоганите, които са поставени на оградата до улица Райчо 

Каролев. Аз също не ги приемам малки деца да бъдат в близост с тези слогани, 

така че моля да бъде представена концепцията и обосновка на смисъла на тези 

два слогана, защото ние дължим обяснение на гражданите. И местата, на които 

са поставени кой ги е избрал и кой ги е одобрил?  

Също има недоволство от родители и от детска градина с 5-годишни деца, 

които тяхната група трябва да се нарича „Зевзеците на Габрово”. Те смятат, че не 

е редно малки деца да се наричат „Зевзеците на Габрово”, като с това 

наименование ще участват в детския Карнавал. А в Карнавала за възрастни ще 

представят приказни герои. Просто има някаква идеология вкарана в този 

Карнавал, която хората не могат да си обяснят и нека, който е подготвял тези 

идеи и тези сценарии, и тези слогани, разполагането им в града, да даде малко 

повече обяснение и смята ли за редно, защото гражданите са най-малкото 

разбунени и в голямата си част недоволни и аз подкрепям това недоволство. 



Благодаря 
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[TLP-WHITE] 

 

                                                                                                   

                                                                                                                    ПО- 36/30.05.24г. 

 

ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО 

 

 

ОТГОВОР 

 

НА ПИТАНЕ НА ПЕПА СОМЛЕВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК, 

 ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО, 

ПРОВЕДЕНО НА 25.04.2024 Г. 

 

 

 

  

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СОМЛЕВА, 

 

 

Във връзка с поставени от Вас въпроси, Ви отговарям, както следва: 

 

Въпроси: Кога ще бъде напръскано против кърлежи? 

График на напръскване и местата, които ще се напръскат, защото искаме да следим дали 

се изпълнява правилно и дали въобще се изпълнява. 

Да има публичен график за обезпаразитяване на  публичните пространства в община 

Габрово и коя е фирмата, с която Община Габрово има сключен договор? 

Второто ми питане е във връзка с многобройни въпроси на граждани. Те са в много 

широк спектър по повод Карнавала, който предстои в Габрово, но конкретно ще се спра 

на това, което граждани, гости на Габрово, задават като въпрос. 

Моля да отговорите какво означава слоганът „По-добре мръсно, отколкото 

никога”, защото те са стресирани от предположенията, които са им дошли на ум? Кой е 

авторът на този слоган? И доколкото разбирам има и много голямо недоволство от 

слоганите, които са поставени на оградата до улица Райчо Каролев. Аз също не ги 

приемам малки деца да бъдат в близост с тези слогани, така че моля да бъде представена 

концепцията и обосновка на смисъла на тези два слогана, защото ние дължим обяснение 

на гражданите. И местата, на които са поставени кой ги е избрал и кой ги е одобрил?  

Също има недоволство от родители и от детска градина с 5-годишни деца, които 

тяхната група трябва да се нарича „Зевзеците на Габрово”. Те смятат, че не е редно малки 

деца да се наричат „Зевзеците на Габрово”, като с това наименование ще участват в 

детския Карнавал. А в Карнавала за възрастни ще представят приказни герои. Просто има 

някаква идеология вкарана в този Карнавал, която хората не могат да си обяснят и нека, 

който е подготвял тези идеи и тези сценарии, и тези слогани, разполагането им в града, да 

даде малко повече обяснение и смята ли за редно, защото гражданите са най-малкото 

разбунени и в голямата си част недоволни и аз подкрепям това недоволство. 
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Отговор на първи въпрос:  
 

Община Габрово сключи Договор №443-ИЕ-24 от 15.04.2024г. за извършване на 

дезинфекции, дезинсекции и дератизации на територията на Община Габрово, през 2024г. 

с  фирма ДЕЗИНФЕКЦИОННА СТАНЦИЯ БГ ООД. 

Предметът на договора включва следните дейности: 

 Петкратна обработка (дезакаризация) срещу кърлежи на озеленени площи - места 

за масов отдих и разходки (паркове и градини) през м. Април, м. Май, м. Юни, Юли и м. 

Септември ≈ 80 дка. 

 Двукратна обработка (дезинфекция) на откритите пясъчници и съоръжения на 

открити детски и фитнес площадки на територията на Община Габрово (пролет и есен) - 

83бр. 

 Двукратна обработка (дератизация) на канални шахти (пролет и есен) - 144бр. 

 Двукратна обработка (дератизация) на брегова ивица по поречието на р. Янтра и р. 

Синкевица (пролет и есен) ≈ 3 700 м. 

 Двукратна обработка (дезинсекция) на обекти със застояла вода срещу 

разпространението на комари на територията на община Габрово м. Март и м. Юни ≈ 6 

дка. 

 2 /две/ обработка против комари в рамките на гр. Габрово 

 

На база писмо, с изх. №ИЕ-03-03-1 от 17.04.2024г. е възложено да се извърши първа 

дезакаризация - обработка срещу кърлежи на озеленени площи - места за масов отдих и 

разходки (паркове и градини) през м. Април ≈ 80 дка. и първа дезинфекция на откритите 

пясъчници и съоръжения на открити детски и фитнес площадки на територията на 

Община Габрово - 83 бр.  

На 29 Април 2024г. е извършена услуга за което сме получили Протокол от 

дезинфекця, дезинсекця и дератизаця /ДДД/ обработка на 83бр. детски площадки с 

химичен биоциден препарат с търговско наименование „УНИ С“. 

На дата 29 април 2024г. е извършено третиране на тревните площи ≈ 80 дка с химичен 

биоциден препарат  с търговско наименование „Айкън 10 КС“. 

 

На база второ писмо, с изх. №ИЕ-03-01-105 от 10.05.2024г. е възложено  през месец 

Май 2024г. да се извърши втора дезакаризация - обработка срещу кърлежи на озеленени 

площи - места за масов отдих и разходки (паркове и градини) ≈ 80 дка., първа  

дератизация на канални шахти (пролет и есен) – 144 бр. първа дератизация на брегова 

ивица по поречието на р.Янтра и р.Синкевица (пролет и есен) ≈ 3 700 м. и първа 

дезинсекция против комари  ≈ 6 дка. 

Дейностите са извършени в периода 13-17 Май 2024г.  
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Местата които се обработват са публикувани на сайта на община Габрово, с цел по 

добра осведоменост на заинтересованите лица и граждани. 

https://www.gabrovo.bg/bg/article/21241 

 
 

 

В отговор на второто Ви питане, Ви информирам следното: 

 
Фразите, аз не бих ги нарекла слогани, а по-скоро поговорки се появиха за първи път в 

градска среда на Карнавал 2017 година и тази година се използват за втори път. Любопитното е, 

че тогава никой не се възмути от тяхното съдържание. 

Автор на цитираните от Вас фрази е покойният дългогодишен сценарист и режисьор на 

Карнавала – Иван Минчев. Човек, който обичаше да казва истината в очите. Без срам, без 

скрупули, без задни мисли, без значение от това кой стои срещу него. Разпространените фрази са 

нашето признание към Иван Минчев, нашето преклонение пред отдадеността му към Габрово и 

по-специално към габровския карнавал.  

Поговорката, както знаете, е народно умотворение, което има характер на стегнат 

устойчив израз с преносно значение с което се изказва мъдрост, придобита от житейския опит. С 

нея се дава оценка на случка, човешко поведение или дейност. Поговорката е обикновено 

устойчиво кратко изречение, понякога само фраза. Тази фраза/изречение е като извод от 

единично наблюдение върху живота и най-често изобразява хумористично-сатирични ситуации.  

 „По-добре мръсно, отколкото никога“ е фраза, олицетворяваща един прийом, използван 

обикновено в политиката, но и  не само там, с който всички ние се сблъскваме, за съжаление, 

твърде често!   

Относно надписа, поставен на оградата до СУ „Райчо Каролев“, държим да отбележим, че 

ние също намираме за неуместно разполагането на винил с този  слоган в близост до училище. 

Истината е, че подизпълнителят – разпространител на въпросните винили, по своя инициатива, 

го е окачил именно там. И въпреки това – ние поемаме отговорността за пропуските в 

комуникацията с него. Впрочем, въпросният винил своевременно беше премахнат от 

пространството край училището, след като научихме за действително неудачното му 

позициониране.  

 

По отношение на въпроса Ви, свързан с участието на деца от детска градина, чиято група - 

„Зевзеците на Габрово“ - се включи в събитието „Уличка на чудесата“, Ви информирам 

следното:  

Значението на думата „Зевзек“, записано в Българския тълковен речник е: „Човек, който 

обича да се шегува, да разсмива, да се развлича с другите.“. Виждате ли тук нещо нередно или 

обидно? Ние – не!  

Искам да Ви напомня, че в миналото „Зевзеци“ са били наричани такива родни титани на 

хумора и сатирата като Апостол Карамитев, Георги Парцалев, Георги Калоянчев, Никола 

Анастасов и много други и в частност един от емблематичните за града ни „Зевзек“ е известният 

на всички ни Александър Керков.  

Смятам, че няма нищо по-хубаво от това децата, още повече габровчетата, да умеят да се 

шегуват, да ги възпитаваме в традициите на нашия град и карнавал. Тази година, организаторите 

на събитието - Община Габрово и Център за работа с деца „Габровските смехоранчета“, 

представиха най-габровския обичай – Олелийнята – събитието, от което се заражда Карнавала. 

https://www.gabrovo.bg/bg/article/21241
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Децата от габровските детски градина представиха картини, свързани с добре познатите ни 

габровски шеги, за да се знаят, пазят и предават. Бих искала да направя и едно уточнение. Децата 

от детските градини не участват в големия Карнавал. Като герои от анимационни филми, в които 

доброто побеждава злото (каквато всъщност е темата на тазгодишния Карнавал), видяхме 

учениците от габровските основни училища.  

 

 

 

С уважение, 

                                / П / 

ТАНЯ ХРИСТОВА 

Кмет на Община Габрово 

 

 

 

 

 

 
 

 


